



ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОНСИЛИУМ (ППк)

Что это такое?

Психолого-педагогический консилиум (далее - ППк) является одной из **форм** взаимодействия *руководящих и педагогических работников* детского сада, осуществляющего образовательную деятельность, с целью создания оптимальных условий обучения, воспитания, социализации и адаптации воспитанников посредством психолого-педагогического сопровождения.

Членами ППк являются: заместитель заведующего, педагог-психолог, учитель – логопед, воспитатели и другие педагоги.

Для чего нужен ППк:

ППк выявляет детей, которые испытывают трудности на занятиях, в играх и общении с другими воспитанниками; определяет их особые образовательные потребности и организует психолого-педагогическое сопровождение, консультирует родителей и педагогов, которые работают с этими детьми.

Кто может обратиться в ППк:

В ППк могут обратиться родители, а также воспитатели, которые заметили трудности у ребенка. Ведь дошкольник большую часть времени проводит в группе, и родители могут не замечать у него наличие определенных трудностей.

В каких случаях можно обращаться в ППк:

Вы можете обратиться в ППк, если ребенок: имеет врожденные особенности развития; отстает в развитии от сверстников, в т. ч. не разговаривает в 2,5 года, имеет другие нарушения речи; испытывает трудности в обучении и установлении контакта с другими детьми и/или взрослыми; не успевает за темпом педагога и всей группы, демонстрирует гиперактивность, агрессивность, импульсивность, которые препятствуют его социализации и обучению.

Какие документы нужно подготовить для ППк

Напоминаем перечень документов:

- копия свидетельства о рождении ребенка;
- 2-3 рисунка
- копия справки об инвалидности (при наличии);
- характеристика воспитателя (можно получить в детском саду);
- заключение психолога (можно получить в детском саду);
- заключение логопеда (можно получить в детском саду);
- медицинская форма № 27 (берется у участкового педиатра);
- медицинская справка от профильного врача с имеющимся диагнозом.

Что делают специалисты ППк на заседании

Специалисты ППк проводят обследование ребенка и составляют коллегиальное заключение с рекомендациями по психолого-педагогическому сопровождению (коллегиальное заключение доводится до сведения родителей, только после их согласия в письменной форме, осуществляется разработка и реализация коррекционно-развивающего сопровождения ребенка).



Важно знать

При отсутствии в детском саду оптимальных условий, адекватных индивидуальным особенностям воспитанника или же при необходимости более углубленной диагностики, специалисты консилиума рекомендуют родителям обратиться в ПМПк для присвоения ему статуса «ребенок с ограниченными возможностями здоровья» и получения образовательных льгот.

Для чего после ППк посетить с ребенком ПМПк (психолого-медико-педагогическая комиссия)

Специалисты ПМПк проведут свое обследование ребенка в присутствии родителей и определяют условия, которые необходимы для его успешной социализации, обучения и преодоления имеющихся у него трудностей. На основании заключения ПМПк специалисты ППк организуют работу с ребенком по адаптированной образовательной программе и дополнительные занятия.

Сколько действует заключение ПМПк

Заключение ПМПк действительно в течение одного календарного года с даты подписания. Но срок его может быть меньше календарного года в случае, если ребенок в этот год переходит на другой уровень образования.